## 🚽 多彩活动 快乐暑假 ⁄—

### 赣县区:

# 家庭教育进社区 倡导文明好家风

本报讯(记者吴明河 通讯员何邦春) "以前我总是因为孩子玩手机生气,感觉 孩子不懂事不自律。今天听了讲座才知 道,其实我也有错。就像范老师说的,父 母就是孩子的一面镜子,只有我们做好了 榜样,才能让孩子在潜移默化中成长。以 后我会努力改正,改善我和孩子的相处方 式。"近日,赣县区金滩社区居民钟青花参 加社区家庭教育讲座后说道。

如何引导孩子正确使用手机?如何 建立良好的亲子关系? 如何有效陪伴孩 子……这是每一个家庭都要面临的现实 问题。为此,赣县区妇联等有关部门在 暑期聚焦群众所思、所想、所盼,邀请家 庭教育教师深入社区一线,用通俗易懂 的语言,采用互动提问、角色扮演等轻松 的方式,让家长们深刻体会家庭教育的 重要性,引导他们在家庭教育过程中,要 以身作则,成为孩子的良师益友。

家庭是人生的第一所学校,家长 是孩子的第一任老师。近年来,赣县 区坚持以人民为中心的发展思想,积

极健全学校家庭社会育人机制,以新 时代文明实践活动为抓手,大力加强 家庭、家教、家风建设,通过积极邀请、 组织专家和教师志愿者深入乡村、社 区、校园一线开展家庭教育讲座等形 式,为孩子身心健康发展创造良好的 成长环境,进一步拉近了学校、社区和 家长的距离,丰富青少年假日生活,共 同守护孩子健康成长。

为丰富孩子们的暑假生活,城西社 区积极开展"在职党员进社区送教助 学"志愿服务活动,丰富孩子们的暑假

"以为只是有人在边上看着孩子做作 业,没想到还有这么多丰富的课程。"近 日,在赣县区城西社区新时代文明实践 站,来接孩子下课的居民刘淑兰连连点赞 社区组织开展的"周末公益乐学堂"。

每到周末,社区教师志愿者张晓燕 利用假期休息时间,走进社区"周末公 益乐课堂",为孩子们带来生动有趣的 英语课。张晓燕将知识与游戏相结合,



让课堂妙趣横生,在教学过程中丰富了

孩子们的知识,增强了他们的综合素 质。轻松愉快的学习氛围,拉近了志愿 者和孩子们的距离。得知社区开办了

"周末公益乐学堂",社区教师志愿者邓 俊燕也报名加入,开设了心理辅导课, 通过一个个小故事,传递精神力量,滋 养孩子心灵,深受孩子们的喜爱。



县青 基因 红色研学游精品线路,让广区共青团诞生旧址聆听红

## 南康区:

### 实践站微课堂 点亮缤纷暑期

本报讯(郭芳奇)"锄禾日当午,汗 滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。" 琅琅书声从南康区十八塘乡十八塘村 新时代文明实践站里传出。近日,该村 新时代文明实践站开展了"微课堂之话 《悯农》"活动。

走进该村新时代文明实践站,可以 看到在大学生志愿者的带领下,孩子们 一起分享诗词、制作印有古诗的田园贴 画,在欢声笑语中边玩边学。

"希望通过这样简单有趣的方式, 让孩子们知道粮食的来之不易,培养节 约粮食的好习惯。"该村文明实践站站 长黄玉军说。

为丰富农村儿童的假期生活,解 决辖区内留守儿童无人看、无处去, "玩不好"还"学不好"的问题,十八塘 村新时代文明实践站在暑期举办了 微课堂系列活动,在每周一和周三开 展红色故事分享会、千纸鹤折纸课 堂、打扫卫生劳动体验、反诈知识大 讲堂、防溺水应急救护等活动,通过 丰富多彩的体验方式,让孩子们学会 感恩,热爱生活。

时值暑假,村里放假在家的孩子更 多了,返乡大学生也多了起来,微课堂 顺势推出大学生志愿者辅导孩子功课 服务。"辅导孩子做功课既能减轻我们 家长的负担,又能帮小孩子培养好的学 习习惯,这项服务可真是太贴心了!"十 八塘村村民张义海开心地说道。

"通过辅导弟弟妹妹们做功课,过 去的知识又重回脑海,既有趣又充满 挑战。"首次接触社会实践的返乡大学 生志愿者林丽萍来说,微课堂活动也 意义非凡。

暑期以来,赣州市"万名大学生进 千站"暑期文明实践志愿服务行动正在 火热进行中,南康区十八塘乡积极响 应,发动和鼓励志愿者加入新时代文明 实践队伍,开展接地气、有参与、受欢迎 的暑期活动,招募了近50名大学生志 愿者,开展了阅读互动、亲情连线、防溺 水宣传、趣味运动、敬老爱老、移风易俗 服务等一系列活动,一批又一批的青少 年儿童走进家门口的新时代文明实践 站,收获了一个缤纷绚丽的暑假,在快 乐中学习成长。

"自参加学校以及省、市组织的各类科技社 团活动后,让我体验到了科技的神奇与美妙,进 一步领略到了科学的魅力,拓宽了视野,增长了 见识,坚定了继续探索科技的脚步。"近日,赣州 市第六中学科技社团学生王宇佳参加2023年学 生信息素养提升实践活动,其报名参赛作品《智 能语音助手——小莫》获得省级二等奖。

王宇佳告诉记者,她从小喜欢创新改造。 如今,学校不仅为她提供了学习和实践的机会, 还提升了动手实践和创新创造能力,开阔了科 学视野。在老师的指导下,王宇佳在信息素养 提升实践、科技创新等方面颇有心得,她参加的 多项活动和比赛均取得优异成绩。

近年来,赣州市第六中学注重科技教育,积 极引导有特长的学生走专业化、个性化的内涵 式发展道路,以科技教育作为学校特色发展方 向,以科技创新活动为载体,培养学生创新意识 和创新能力,点燃学生发明创造的火花,促进学 生综合素质得到全面提升。与此同时,该校每 年举办科技节,为学生提供了大展身手的舞台, 激发了学生的创新思维,并先后创办了13个特 色鲜明的学生科技社团。社团的学生在老师的 指导下,有数十人在第九届全国青年科普创新

实验暨作品大赛、江西省信息素养提升实践活动、赣州市青少年 儿童制作锦标赛等赛事中斩获佳绩,营造了浓厚的科技氛围。 据了解,在今年4月举行的第九届全国中学生科普科幻作文大赛 中,该校共有171人获得省级一、二、三等奖;接着,在全国总决赛 中,该校共有35人获奖,其中获全国一等奖8人、二等奖13人、三 等奖14人。

"积极开展科技特色竞赛、科技周等活动,持续提高科技创 新教师队伍的专业水平。同时,加大硬件投入,完善教学设备、 场地场所,为学生们搭建起科技创新教育体验实践阵地。"赣州 市第六中学校长陈宗炫说,学校通过举办各种科技活动和科技 文化节,充分挖掘学生创新潜能,提供师资支持和科技创新平 台,让学生在擅长的领域发光发热,促进学生全面发展。

#### 干都车溪:

## 搭建平台 共同成长

本报讯 (记者刘庆元 实习生曾晓涛 通讯员宋嘉华)"有没 有什么方法能让我的数学成绩好起来呢?""在小学阶段,要怎样 才能学好英语呢?"……近日,一场别开生面的学习经验分享交 流会在于都县车溪乡小汾小学举行,50多名孩子认真聆听,时而 举手提问,气氛热烈。

活动现场,针对语文阅读与写作、数学难点和英语单词记忆 与拼写等问题,即将进入中国海洋大学就读的王军权逐一进行 了详细讲解。"数学一直是我学习上的绊脚石,听了学长的经验 分享,我受益匪浅。在今后的学习中,我会把学长教给我的经验 和方法灵活运用,相信会有很好的效果。"下学期将进入于都二 中就读高中的王正红兴奋地说。

王军权告诉记者,自己和村里另外几个同龄人在收到大学 录取通知书后,村里为他们每人颁发了1000元的奖学金,这让他 们备感振奋。"今后,我会经常与学弟学妹保持联系,和他们共同 进步,帮助他们成为更优秀的自己。"王军权说。

"我们通过组织学生进行学习经验分享交流,为他们搭建互 帮互助的成长平台,让每个孩子都成为更加优秀的自己。作为 驻村第一书记,在今后的工作中,我将发挥行业部门的优势,凝 聚帮扶合力,为小汾村的乡村振兴培养更多、更优秀的人才。"该 县教育科技体育局驻小汾村第一书记袁海龙表示。



8月24日,赣南师范大学附属蓉江小学教师在观看虔州斗 茶传承人黄晴天演示"斗茶"技艺。今年8月,该校入选江西省课 后服务精品课程实验基地。为进一步提高教师课后服务能力, 该校在暑期组织全校教师集中培训,提高教师的职业素养和专 记者廖福玲 实习生张月 摄

